



96岁抗战老兵鲍启太： 穿军装，上战场，打鬼子



份超越年龄的坚定信念，最终让他如愿穿上了军装。

在部队里，鲍启太当过穿梭于火线的通讯员、勤恳的勤务员。后来，组织看重他的责任心，三次送他到新四军的卫校学习，培养他成为新四军第七师医院某分所的一名卫生员。他深知卫生员肩上的责任：“发药一点岔子不能出。”更将伤员的生命看得比自己还重：“炮弹飞来，要趴在伤兵身上。把我打死了不要紧，不能把伤员打死了。”

鲍启太跟随新四军第七师主要活动在巢湖地区，与日寇展开了艰苦卓绝的斗争。他亲历了奇袭裕溪河畔钓鱼台日军据点的战斗，战士们用灌满炸药的酒瓶作为武器，奋力掷向敌堡将其摧毁；也曾三次参与攻打王龙岗的日寇碉堡。

1945年，抗战胜利前夕，16岁的鲍启太跟随部队转战至山东枣庄。在一次战斗中，连里看中他身手敏捷，派他攀上城墙消灭敌人。他无畏地执行命令，刚爬上墙头，炮弹便迎面袭来。“就是在那场战役中，我受了伤。”老人摸着左胸口的位置说。即便如此，他仍坚持“轻伤不下火线”。

抗日战争胜利后，鲍启太又参加了解放战争和抗美援朝战争。1947年，他在孟良崮战役时左足背和胸部受伤，1948年在淮海战役时负伤5处，1952年在抗美援朝战斗中左膝处受伤。

记者 吴承江 黄洋洋 文/图

在宣城市九洲小区，96岁的鲍启太家中客厅的醒目位置，挂着一张他身着戎装的老照片，胸前的勋章无声诉说着曾经烽火连天的岁月。

1929年，鲍启太出生于安徽巢湖。“那时候家里穷，没得吃也没得穿。”他回忆道。然而，日本侵略者的到来彻底打破了他本已艰辛的童年，一位老人被日军刺死的场景更深深刺痛了他年幼的心。保家卫国的种子就此萌芽：“穿军装，上战场，打鬼子！”

年仅11岁的他，怀揣着满腔热血多次申请参军，屡次因年幼被拒。倔强的少年并未放弃，1941年，12岁的鲍启太终于带着几位同乡青年，辗转找到了新四军江北游击纵队（后编入新四军第七师）。当部队领导再次因他年龄小而犹豫时，他昂然说出心声：“我是为中国四万万同胞不做亡国奴、不做汉奸，保卫祖国、保卫下一代！”

安徽保龄球全运会赛场摘银夺铜

星报讯(记者 江锐) 经过三天激烈角逐，第十五届全运会保龄球项目决赛近日在香港赛区落下帷幕，安徽队夺取女子团体银牌、女子双人赛铜牌。作为国内赛场的一支劲旅，安徽队遗憾与金牌擦肩而过。

今年，保龄球首次纳入全运会项目。经过上半年在合肥举行的第十五届全运会保龄球项目预赛选拔，来自全国27支代表队的160多名运动员参加了决赛阶段比赛，比赛设置男子和女子的个人赛、双人赛、团体赛共6个小项。安徽队选拔男、女各5名优秀选手参与角逐，其中女队员有张玉红、解正梅、郭建、朱淑玲、何晓莉，都是久经大赛考验的老将。

保龄球双人赛采用12局贝克赛制，每队选手轮流投球，最终以12局总分决定名次。张玉红、解正梅默契配合、稳扎稳打，展现了过人的心理素质和顽强的拼搏精神，以2417分的成绩名列第三、摘取铜牌。综合个人赛、双人赛和五人队际赛的成绩，安徽女将取得11419分，排名女子团体第二，收获银牌。

据了解，第十五届全运会由粤港澳三地联合承办，开幕式将于11月9日在广州举行，闭幕式将于11月21日在深圳举行。运动会设竞技体育比赛项目、群众赛事活动两个部分，其中竞技体育比赛项目设34个大项419个小项，群众赛事活动设23个大项166个小项，部分项目在开幕式前展开。

安徽金花朱琳美网“一轮游”

星报讯(记者 江锐) 北京时间8月25日，2025美国网球公开赛展开单打首轮的较量，在首个比赛日出战单打的安徽金花朱琳以1比2不敌俄罗斯选手波塔波娃，无缘下一轮。

虽然遗憾落败，但朱琳成为首日唯一拿下盘分的中国选手。面对俄罗斯球员波塔波娃，朱琳首盘4比6失利后，第2盘以6比4顽强扳平。决胜盘开局阶段双方战至2比2平，但随后朱琳状态突然下滑，连丢4局，最终以2比6告负。技术统计显示，她全场制胜分比对手少了15个，关键分上的差距直接决定了比赛走向。

34岁男子脑干出血命悬一线 专家毫米级手术“拆弹”成功

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 范晴 洪帆) 近日，安徽医科大学第二附属医院成功救治一例重症脑干出血患者。34岁的袁先生突发脑干出血命悬一线，经医院神经外科二病区吴德俊主任团队争分夺秒实施急诊手术后，患者脑干功能基本恢复，神志已清楚，并于近日康复出院。

袁先生今年34岁，已有高血压病史7年，但未规律服药治疗。近日凌晨，袁先生突发头痛、呕吐，随后出现意识不清。家人紧急将其送医，CT检查提示脑干出血。患者到达医院时已昏迷，呼吸困难，血氧饱和度仅60%，急诊迅速为其行气管插管接呼吸机辅助通气。

“脑干出血后，每一分钟都至关重要。”吴主任表示，“患者出血量约5ml，已严重压迫生命中枢，必须立即手术解除压迫。”在医院开启绿色通道的前提下，多学科团队协作完成术前准备，从患者入院到进入手术室全程无缝衔接，为手术成功赢得了宝贵时间。术中，诊疗团队为患者施行“左侧kawase入路小骨窗开颅脑干出血清除术”，精准清除了脑干血肿，重要神经功能得到完好保护。术后经过重症监护、预防并发症等治疗，患者意识逐渐恢复。

脑干被称为“生命中枢”，掌管呼吸、心跳等基本生命功能。原发性脑干出血发病率约为每年每10万人中2~4例，但死亡率高达47%~80%。近年来，脑干出血患者有年轻化趋势，特别是年轻高血压患者、肥胖患者。

专家提醒，若遇此类突发情况请牢记：1.立即让患者平卧，头偏一侧，解开衣领；2.立即拨打120，说明“疑似脑卒中”；3.保持呼吸道通畅，清理口腔异物。

“这场抢救的成功，得益于多学科的紧密协作和急诊的快速反应。”吴主任表示，“这也提醒我们，年轻不是健康的豁免牌，定期体检、规律服药控制血压至关重要。”安徽医科大学第二附属医院神经外科24小时绿色通道，为脑血管急症患者提供救治保障。

零基预算改革：把财政资金用在“刀刃”上

中央媒体看安徽

8月25日出版的《瞭望》2025年第34期，刊发特稿《零基预算改革：把财政资金用在“刀刃”上》。报道安徽通过向内挖潜，打破固有格局，既革新财政预算管理，提高资金效率，又强化跨部门协同，提高行政效率，为全省经济社会高质量发展提供有力支撑。

“护盘子、守基数”的惯性被打破；“各管一块、办事要钱”的思维正转变；“直补、无偿”的方式在减少……在安徽，一场财政领域的零基预算改革，正在向无效财政资金“开刀”，从“零”开始管好政府钱袋子。

何为零基预算？简单来说，可理解为从“零”开始编制预算，是指在预算编制时不考虑以往预算安排基数，而结合当年实际需求和财力状况，

对各项支出逐项审核后，按照轻重缓急安排支出的预算编制方法。

传统预算编制方式主要采取基数预算，即以部门单位上年度预算规模为基数，然后适度增长。相较之下，零基预算能够有效压减非重点、非刚性支出，清退政策到期的项目资金，整合低效重复的分散资金，最大限度提高财政资金使用效益。

2022年起，安徽省通过清单式管理、以绩效“尺”量财政“效”、财政金融协同和跨部门专班等方式，破基数、保重点、强统筹、提绩效，驱动行政思维、支出模式、资金效能和政府协同全面升级。如今，这场“归零”革命已进入2.0版本。从产业科创到民生保障，从省级部门到市县基层，安徽的零基预算改革，正进一步创新打法、系统集成，倒逼财政资金从“天女散花”转向“精准滴灌”，以“小财政”促进“大发展”，为各地改革提供具有启示性的“安徽样本”。

不用担保、快速放款？警惕虚假贷款“连环套”

星报讯(记者 徐越蕾) 当你正为资金周转发愁，突然看到“免征信、秒审核、下款快”的贷款广告，会不会心动？8月15日，合肥市蜀山区居民钟先生就因此落入骗局。他非但没借到一分钱，反而被骗走5000元。

当天，钟先生在刷短视频时，突然跳出一条“无抵押、无担保、极速放款”的广告。正好他近期手头紧，没多想就点击链接，联系上了所谓的“客服”。对方语气专业，引导钟先生下载了一款虚假贷款App，并填写了身份证、银行卡等个人信息。

随后，钟先生输入手机号查看额度，显示可贷款1万元，这让钟先生十分高兴。在确认信息并签署电子合同后，对方却突然改口，称其“征信

有问题”，需通过“刷流水”来验资。

尽管心有疑虑，但迫于用钱压力，钟先生还是分两次向对方扫码转账2000元和3000元，并向对方发送了截图。谁知对方再次来电，表示“为确保贷款安全”，要求继续支付5000元保证金。直到这时，钟先生才猛然醒悟，果断报警。

警方提醒，办理贷款一定要到正规的机构或贷款平台，不要点击不明链接、不要扫描陌生二维码、不要下载非官方发布的App，更不要在网上填写银行卡号、验证码、密码等个人信息，凡是在放款前要求交纳“保证金”“解冻费”等都是诈骗。若有关于电信网络诈骗相关问题，请拨打合肥市反诈热线96110咨询。